

## Пасха – провозглашение победы

## Христа над смертью

Сегодня, когда мир пребывает в страхе от распространения коронавируса, так важно получить твердое основание, на которое можно стать и смело сказать: «Я не боюсь!» Таким основанием является Иисус Христос и Его слово.

Своим воскресением Христос победил смерть и провозгласил: «Ад, где твое жало? Смерть, где твоя победа?» Праздник Пасхи – это очередное провозглашение победы Христовой.

**3 Предпасхальные события, или Страстная неделя. 4 Рассказ человека, пережившего клиническую смерть. 5 Кровь Его на нас. 5 Песах и Пасха 6 Как рассказать ребенку о Пасхе. 7 Пять мифов о христианстве. 8 Когда 28 пророчеств исполнились в один день! 9 История праздника**

Сегодня, когда мир пребывает в страхе от распространения коронавируса, когда многим смерть дышит в затылок и как будто торжествует, подчинив себе их умы и эмоции, так важно получить твердое основание, на которое можно встать и смело сказать: «Я не боюсь!» Таким основанием является Иисус Христос и Его слово.

Своим воскресением Христос победил смерть и провозгласил: «Ад, где твое жало? Смерть, где твоя победа?» Праздник Пасхи – это очередное провозглашение победы Христовой. О сути этого события рассказывает епископ Сергей Юрьевич Накул.



Для христиан праздник Пасхи имеет особое значение. В этот день мы празднуем победу Иисуса Христа над дьяволом и смертью. Бог, став Сыном человеческим, прошел Свой путь, был послушен Богу-Отцу до смерти и лишил дьявола силы, властно подверг его позору.

Это кульминация Божьего плана по спасению творения, победа жизни над смертью для всего человечества, для всех народов и времен. Если бы людям понастоящему открылась суть этой победы, они бежали бы к Иисусу Христу в молитвах покаяния, принимая спасительную благодать. Ведь благодать изливается через Иисуса в душу всякого человека, сознающего себя грешником.

Тот, кто проявляет свое смирение в покаянии, получает прощение грехов и переживает рождение свыше, имея внутреннее свидетельство Святого Духа о том, что принят Господом.

### Исполнение пророчеств

Служение Иисуса Христа на земле было предсказано за века до рождения Иисуса. Апостол Павел в 1 Послании Коринфянам написал: «Ибо я первоначально преподавал вам, что и [сам] принял, [то] [есть], что Христос умер за грехи наши, по Писанию, и что Он погребен был, и что воскрес в третий день, по Писанию, и что явился Кифе, потом двенадцати; потом явился более нежели пятистам братьев в одно время, из которых большая часть доныне в живых, а некоторые и почил» (1 Кор. 15:1).

Эти слова свидетельствуют о том, что Христос прошел весь путь, предначертанный Ему Богом. Писание предвещало обещанного Мессию, посланника с Неба, Который в свое время придет на землю. О Нем говорил Моисей, пророки. Апостол же Павел подчеркивает, что жизнь Христа ста-

# Пасха – провозглашение победы Христа над смертью

годня продолжает строить отношения с живущими на земле.

**Прими спасение!**

ла подтверждением тех божественных откровений, которые Господь давал израильскому народу на протяжении многих веков. Христос жил так, как было о Нем предсказано в Писании, умер за наши грехи и воскрес в третий день, как предсказывало Писание.

### Христос – наш Первосвященник

В Ветхом Завете были установлены особые правила вхождения во Святое святых. Первосвященник раз в год, чтобы принести жертвы за себя и за народ, мог войти туда и оказаться в присутствии Бога.

Теперь же нам не нужны посредники для того, чтобы присутствовать в присутствии Бога. Иисус Христос – наш Первосвященник, ибо написано: «Един Бог, един и посредник между Богом и человеками, человек Христос Иисус» (1 Тим. 2:5).

Он знает нас и может сострадать в наших переживаниях. Когда мы приходим к Богу в молитве, Христос ходатайствует пред Отцом Небесным за каждого для того, чтобы мы были приняты Богом, помилованы, освящены.

### Готов помочь каждому

Воскресение Иисуса Христа – это не только триумф, но и продолжающееся служение, в котором постоянно нуждается каждый человек. Христос, будучи вечно живым, может помочь всякому.

И сегодня Он готов открыться каждому, кто Его ищет. Он исце-

ляет разбитые сердца, дарит надежду, помогает подняться, выводит из тупиков.

По мере того как мы выстраиваем с Ним отношения, Он проявляет силу Своего воскресения. Христос воскрешает потерянное здоровье, разрушенные судьбы, восстанавливает дружбу и возвращает утраченную любовь.

### Принес духовную весну

Грех сковал человеческое сердце, превратил его в ледник, привел лютую зиму в душу. Но когда приходит Христос, Божье тепло плавит оледенелые сердца, растапливает упорство, угрюмость. Наступает духовная весна, снова светит солнце, обновленные люди начинают примиряться с врагами, заново выстраивать отношения с близкими.

Эта добрая весть, манифест свободы, звучит на протяжении двадцати столетий. Ее не смогли заглушить никакие системы, режимы, империи. Кто только не поднимался против Благой Вести! Все они пали, канули в вечность, а Евангелие звучит с большей и большей силой.

### Великая сила воскресения

Написано, что по мере умножения беззакония умножается благодать Божья. Видя, насколько дьявол умножил свое обольщение и влияние на людей, Бог увеличил Свою благодать для того, чтобы люди могли справиться с этими искушениями.

Лучшие умы общества понимают, что нет никакой возможности вернуть наш мир к потерянным ценностям. Действительно, человеческими усилиями невозможно повлиять на общество, повернуть его к нравственности.

Но невозможное людям возможно Богу. Написано: «Если смирится народ Мой, который именуется именем Моим, и будут молиться, и взывут лица Моего, и обратятся от худых путей своих, то Я услышу с неба и прощу грехи их и исцелю землю их» (2Пар. 7:14).

### Суть истинного Евангелия

Итак, суть истинного Евангелия заключается в том, что за наши преступления внесена плата Господом Иисусом Христом. Он заплатил Своей жизнью, безгрешный умер за грешников, понес наказание мира нашего, разрушил узы смерти, взял ключи от ада. Он силою Святого Духа был воскрешен. В духовном мире совершился акт освобождения и искупления Божьего творения.

Со своей стороны Бог сделал то, что не под силу никому из живущих на земле, но теперь со стороны людей ожидается ответный шаг. Кто-то говорит: «Мне это нужно» – и переживает на себе силу воскресения. Другой говорит: «Я подожду». Третий пытается своими путями примириться с Богом. Но в Библии сказано: «Плата за грех – смерть». У человека нет шанса на спасение, если Бог не поможет ему. Через воскресение Иисуса Христа Господь се-

Дорогой читатель! Я верю, Дух Святой сейчас говорит твоему сердцу, что ты нуждаешься в этом Евангелии. Если захочешь принять Иисуса Христа, скажи: «Иисус Христос, Сын Божий, я так рад, что Ты приходишь в этот мир. Я благодарен Тебе за то, что Ты победил ад и смерть и воскрес для моего оправдания. Принимаю эту благовест, каюсь в своих грехах и впускаю Тебя, Иисус Христос, в свое сердце как Господа и Спасителя».

Если ты откроешь для Него двери своего сердца, Бог Духом Святым войдет в него и начнет изменять твою жизнь. Сила воскресения коснется твоей души, и ты будешь свидетелем того, как настоящая духовная весна приходит в твою судьбу. Ты не будешь бояться всего, чего сегодня так боится мир, потому что в твоём сердце станет жить Сам Христос. Ты окажешься сокрытым в Нем, и Он оградит тебя и «от язвы, опустошающей землю, и от ужасов в ночи», как написано в псалме 90-м. Будешь уверен и спокоен, потому что избрал Бога прибежищем своим.

Я благословляю тебя верить Господу, благословляю произнести от всего сердца молитву покаяния, которая напечатана в этой газете. Посвяти свою жизнь Господу, найди церковь, где люди имеют живые, глубокие отношения с Богом, и вместе с такими христианами продолжай следовать за Иисусом Христом. Живи Им и для Него!

С. Ю. Накул,  
епископ Церкви христиан веры евангельской «Вифания»

# Предпасхальные события, или Страстная неделя

**Страстной принято называть неделю до праздника Пасхи. Почему Страстная? Потому что именно на этой неделе Иисус Христос прошел все Свои страдания: Гефсиманию, арест, бичевание и крестные муки.**

**Однако пасхальные события начались неделей раньше, когда Христос въехал в Иерусалим и народ встречал Его как Царя. Но буквально за считанные дни все резко изменилось.**

**Давайте окунемся в те времена и через чтение Евангелия по ссылкам, данным в тексте, узнаем больше о пасхальных событиях.**

## Воскресенье накануне Пасхи

За неделю до распятия Иисус въехал в Иерусалим. Весь народ радостно встречал Христа, устлая путь Его одеждами и пальмовыми ветвями. Тем самым люди чествовали Иисуса Христа как царя.



Народ был обременен непомерными налогами римских завоевателей, изнурен тяжелым трудом и поэтому ожидал прихода царя-освободителя. Люди надеялись, что Иисус и есть тот царь, который поможет им избавиться от гнета римлян. Кроме того, народ чествовал Христа еще и потому, что Тот воскресил Лазаря. Иисус же знал: у Него более важная миссия. Через неделю Христос пойдет на крест умирать за грехи людей.

Сегодня день въезда Господа в Иерусалим празднуют как Вербное воскресенье. Но сама по себе верба не имеет никакого отношения к этому празднику.

Иисусу предстояло произнести последнюю проповедь в храме перед распятием. В храме оживление. Евреи готовятся к наступающему празднику Пасхи. Идет бойкая торговля атрибутами

пасхального праздника. Увидев, что дом Бога люди превратили в место для получения наживы, Иисус возгорелся ревностью о храме и выгнал оттуда всех продающих, сказав: «Дом Мой домом молитвы наречется».

Иисус приготовил храм к проповеди, которую произнес на следующий день. Тогда же ко Христу пришли слепые и хромые, и Он исцелил их.

См.: Мф. 21:1–17,  
Мк. 11:1–13,  
Лк. 19:29–48.

## Понедельник-вторник

Иисус учит в храме. Говорит притчами, рассказывает пророчества о будущем. Господь ведет особый разговор с законниками, книжниками, фарисеями и откровенно заявляет, что они заслуживают наказания.



См.: Мф. 21:18–26:5,  
Мк. 11:20–14:2,  
Лк. 20:1–22:2.

## Среда

Иисус отдыхает в Вифании. Сюда приходят Мария, сестра воскресшего Лазаря, с сосудом драгоценного благовония, мирром,



и возливает благовоние на голову Иисуса. Ученики ропщут, поскольку считают, что лучше продать это мирро и деньги раздать нищим. Иисус же говорит: «Она этим приготовила Меня к погребению».

Дело в том, что по еврейскому обычаю мертвого обвивали пеленами и обмазывали ароматными маслами. После распятия Иисус был снят с креста и положен во гроб. Когда же пришли женщины, чтобы помазать Христа ароматами, то увидели, что в

гробу никого нет. Иисус воскрес! Ароматы не понадобились. Единственными погребальными ароматами оказалось то мирро, которое вылила Мария на голову Христа в Вифании.

В среду Иуда Искариот вступил в сговор со священниками, чтобы выдать Иисуса, и получил за это тридцать сребренников.

См.: Мф. 26:6–16,  
Мк. 14:3–11,  
Лк. 22:3–6, Ин.12:1–8.

## Четверг

Тайная вечеря. Иисус собрал Своих учеников в горнице, в которой был приготовлен пасхальный агнец. По традиции полагалось, чтобы раб омыл ноги гостей. Иисус встает, снимает верхнюю одежду, опоясывается полотенцем и начинает омывать, а затем отирать ноги ученикам. Бог служил ученикам как раб.

Иисус омыл ноги и предатель Иуде. Иуда еще имел возможность раскататься, но не воспользовался своим шансом. Приняв кусок хлеба из рук Христа,



предатель вышел из горницы. После этого Иисус стал откровенно говорить ученикам о том, какие страдания Ему предстоит пройти. Здесь же Иисус заключил с учениками новый Завет, сказав: «Заповедь новую даю вам, да любите друг друга».

См.: Ин. 13–17гл.,  
Мф. 26:12–16,  
Мк. 14:12–26,  
Лк. 22:7–39.



шел к могиле, отвалил камень и сел на него. Ангел был подобен молнии, а одежда его была белой, как снег.

Стражники, увидев ангела, задрожали от страха и упали на землю, как мертвые. Ангел сказал женщинам:

– Не бойтесь, я знаю, что вы ищите распятого Иисуса. Его здесь нет, Он воскрес, как Он вам и говорил. Подойдите и посмотрите на место, где Он лежал, а по-

## Пятница

По окончании вечера Иисус взял троих учеников и пошел в Гефсиманский сад. Христос знал, какая страшная смерть ожидает Его, поэтому душа Его страдала. Иисус переносил тяжелейшую внутреннюю борьбу, пот на Его лице смешался с кровью. Христос трижды умолял Отца пронести чашу страданий мимо, но каждый раз оканчивал Свою молитву принятием воли Отца. Иисус просил учеников поддержать Его в молитве, но те уснули.

Бог же послал ангела с неба, который укрепил Христа. Иисус позволил совершиться предательству: появился народ во главе с Иудой. Иуда поцеловал Иисуса Христа, подав тем самым знак первосвященникам о том, кого нужно схватить. Иисуса схватили и отвели к Пилату на суд.

Распяли Господа около 9 часов утра. В 12 часов дня настала тьма по всей земле, и продолжалась она до 15 часов. В 15 часов Иисус, возгласив громко: «Отец, зачем Ты оставил Меня?» – испустил дух. В течение шести часов продолжались смертные муки Иисуса на кресте.

См.: Мф. 26:30–27:61,  
Мк. 14:27–15:47,  
Лк. 22:39–23:56,  
Ин. 18–19 гл.

## Суббота

Иисус во гробе. Первосвященники и фарисеи идут к Пилату и требуют, чтобы власти поставили стражу у гроба и приложили печать к камню. За 750 лет до совершения этих событий пророк Исайя описывает их.

См.: Лк. 23:56,  
Мф. 27:62–66,  
Ис. 52:14–16, 53:1–12.

## Воскресение

Воскресение Иисуса Христа. «После субботы, на заре первого дня недели, Мария Магдалина и другая Мария пошли смотреть могилу. Вдруг произошло сильное землетрясение и с неба спустился ангел Господа. Он подо-



том идите скорее к Его ученикам и скажите им: «Он воскрес из мертвых и пошел в Галилею, там вы Его и увидите, слушайте, что я вам говорю».

Женщины ушли от могилы испуганные, но и в то же время радостные. Они побежали, чтобы поскорее рассказать обо всем ученикам Иисуса» (Мф. 28:2–8 Собр. перевод).

См.: Мф. 28:1–29,  
Мк. 16:1–20,  
Лк. 24:1–53,  
Ин. 20:1–25,  
1 Кор. 28:1–29.

Пасха – это праздник, посвященный величайшему событию в Божьем плане спасения всего человечества – воскресению Иисуса Христа.

Иисус Христос, Сын Божий, дарует всем ищущим Его спасение, прощение, делает возможным присутствие Бога в нашей повседневной жизни и дает силу и власть побеждать грех.

Подготовила А. И. Попова



«Сыну Человеческому надлежит быть предану в руки людей грешников, и быть распяту, и в третий день воскреснуть» (Лк. 24:6).

**Геннадий Савченко из Анапы пережил уникальный опыт выхода из тела во время клинической смерти. Вот, как он сам об этом рассказывает.**

«Было обычное утро, все шло в рабочем порядке. Ничего не предвещало каких-либо происшествий. Я приехал в отделение гемодиализа диализного центра на очередную процедуру очищения крови, лег на койку и ощутил привычную иголку в вене.

Мне нужно было лежать четыре часа, пока работала «искусственная почка». Под равномерный гул аппарата прошел примерно час, и вдруг у меня резко начало падать давление. Аппарат мгновенно среагировал и звуком стал оповещать медперсонал о сбое в системе.

Я смотрел, как ход крови в трубках, подключенных ко мне, постепенно замедляется, и думал, что работа сердца скоро может остановиться совсем. Однако эта мысль меня совершенно не пугала. Я не боялся наступающей смерти, воспринимая происходящее как естественное событие. Скоро я ощутил, как мягко вхожу в нечто глубокое и теряю незримую связь с телом. Следом какая-то сила приподняла меня над кроватью и я, оставив тело, плавно направился к большому витражному окну.

Интересно, что моя мыслительная деятельность не прекратилась, даже усилилась. Восприятие происходящего обострилось в несколько раз, я мог анализировать все, что видел. При этом как-то повлиять на процесс движения не мог: летел туда, куда направляла меня невидимая рука.

### На небесах

Перед тем как покинуть палату, я увидел свое безжизненное тело, а рядом – медсестру, которая лихорадочно пыталась «завести» мое сердце. Я понимал, что она очень волнуется, боясь моей неожиданной смерти, но думал об этом как-то уже отстраненно, без эмоций.

Беспрепятственно я прошел через стекло и спокойно выплыл на улицу. Увидел крышу диализного центра, услышал, как гудят внизу автомобили, поют птицы. Это было интересно и необычно, но я понимал, что главная цель моего путешествия впереди.

Я поднимался все выше и выше сквозь облака, наблюдая, как быстро подо мной удаляется земля. И вот закончился облачный слой, вокруг осталась лишь синева неба. Во мгновение ока я преодолел земную атмосферу и оказался в совершенно другом, неземном, измерении. Я понял, что нахожусь в невидимом присутствии Бога. Эта мысль не напугала, а, наоборот, обрадовала. Ощущалось внутреннее спокой-

ствие и комфорт. К тому же вокруг была слышна какая-то необыкновенная музыка, через которую в сердце вливалась Божья благодать. «Я точно не в аду», – подумал я.

### Голос Отца

Интересно, что ни людей, ни зданий рядом с собой я не видел, хотя все вокруг радовало глаз неземной красотой. Некоторое время наслаждался этой гармонией, а потом задал



# «Иисус живой,

## и Он хочет, чтобы мы познавали Его»

### Рассказ человека, пережившего клиническую смерть

себе вопрос: «А для чего я здесь оказался?»

Не успел подумать, как откуда-то справа услышал голос. Этот голос я узнал бы из тысячи других: он был родным и удивительно знакомым. От него сразу стало хорошо, спокойно, как в детстве рядом с любящими родителями. То был голос моего Небесного Отца.

Я не видел Его, но ощущал всем своим существом. Мне хотелось слиться с Ним и уже никогда отсюда не уходить, но тут у меня всплыли мысли о семье, о церкви, о служении. Я понял, что земная жизнь еще не отпустила меня, у меня осталось много неразрешенных вопросов. И, самое главное, я быстро сообразил, что могу задать любой волнующий вопрос моему Отцу.

### «Я не достоин!»

Я спрашивал, а Он отвечал. Мне не было страшно или стыдно, я мог свободно говорить с Богом о сокровенном. Понимал, что Он знает обо мне все, видит меня насквозь, поэтому бесполезно что-то скрывать или лукавить. Перед Ним я был весь, как говоритесь, на ладони, со своими мыслями, страхами и сомнениями.

Божья слава, святость и всеведение настолько пронзили меня, что я почувствовал себя недостойным и несовершенным. «Господи, я не достоин быть в Твоем присутствии! – воскликнул я сокрушенно. – Есть люди более достойные – епископы, пасторы, а я всего лишь бывший бандит».

Мое прошлое действительно было ужасно греховным: я нарушал закон, обманывал людей. И это прошлое не отпускало меня долгие годы даже после покая-

ния. Я не мог простить себя и мучился чувством вины за совершенные преступления. За меня молились в церкви, но старые грехи не забывались, и эти воспоминания лишали радости от общения с Богом.

Отец выслушал и ответил: «Сын мой, Я так сильно люблю тебя! Я послал Иисуса, Моего единственного Сына, на Крест для того, чтобы все твои грехи были прощены». Его слова вошли глубоко в мое сердце, вытесняя жало вины и исцеляя от ран прошлого.

Отец еще много говорил о Своей любви ко всем людям и жертве Иисуса. Впервые я почувствовал, как нелегко Ему было отдать Своего Сына на смерть ради искупления человечества. Я остро осознал, насколько велика цена нашего спасения. Здесь, на земле, мы не можем до конца понять величие подвига Христа и жертвенную любовь Небесного Отца. Но там, в Его присутствии, эта потрясающая истина открывается во всей силе.

### Вопросы Отцу

Потом я задавал Богу еще много других вопросов. Интересно, что понятие «потом» на Небе не укладывалось ни в какие временные рамки. Все привычное на Земле не имело там никакого значения, то есть понятия времени как такового просто не существовало.

Итак, я спросил у Отца о своем здоровье, о том, как мне жить дальше без одной почки. А Он ответил, что моя болезнь не навсегда. Господь говорил так емко, что я сразу не мог вместить весь смысл сказанного. Я обдумываю Его слова до сих пор.

Также у меня были вопросы о моей поместной церкви, ее устройстве. В частности, меня интересовало служение пастырей, насколько оно соответствует Божьим стандартам. Господь ответил, что все служители в церкви поставлены Им, и весь процесс их деятельности Он контролирует лично. «Я даю мудрость пастырям и направляю их», – подвел итог Господь. Его ответ заставил меня задуматься о той великой ответ-

ственности, которая возложена на наших служителей. Я пересмотрел свое отношение к пастырям, понимая, насколько они нуждаются в поддержке и уважении.

«Молитесь за ваших пастырей, и вообще больше молитесь. И не на ходу, как вы привыкли, а уделяя этому достаточно много времени и сил. Ведь сказано же в Слове, что многое может усилена молитва праведников. Я жду ваших молитв», – наставлял меня Господь.

Я еще много задавал вопросов, но они уже носили личный, сокровенный, характер, и на все получил исчерпывающие ответы.

### Какие я сделал выводы

Два дня я ходил под впечатлением от произошедшего. Встреча с Господом произвела на меня сильнейшее впечатление. Кроме того, я никак не мог адаптироваться к земной реальности. Время ползло невыносимо медленно, а я уже не был способен так четко и ясно мыслить, как на Небе. Тело казалось мне неуклюжим и малоподвижным.

Конечно, я сразу же рассказал обо всем родным и близким. Некоторые сначала не верили, но потом, услышав от меня много подробностей, согласились с тем, что это не фантазии. Главное, что я старался донести – это то, что духовный мир реален. И даже более реален, чем мир материальный.

Наш Господь – живой, Он хочет, чтобы мы познавали Его, жаждет общаться с нами. Когда сталкиваешься с Ним так близко, уже по-другому оцениваешь и свою веру, и свое служение в церкви. Приходит страх Божий. Мы действительно за все дадим отчет перед Богом.

Также я всех предупреждал: знайте, есть рай, есть ад, и это не выдумки! Верующий в Сына Божьего получает спасение, а тот, кто Его отвергает, идет в погибель.

По милости Божьей я попал на Небеса раньше времени, Господь допустил это, чтобы освободить меня от сомнений и страхов, помочь дальше идти за Ним более ревностно и смело.

Я очень благодарен Богу за этот уникальный духовный опыт. После моего «путешествия» на Небо все, во что я верил, обрело реальные черты. Теперь я твердо знаю, что земные страдания имеют великий смысл в глазах Бога и полезны для нашей души.

Я также не сомневаюсь в том, что наш любящий Отец ждет каждого из нас в Своих небесных обителях, а здесь, на земле, Он всегда неизменно с нами Своим Святым Духом.

Подготовила Татьяна Арчибасова



# Кровь Его на нас

## Мы произносим это не так, как кричала толпа на Голгофе

Мы, уверовавшие во Христа, покрыты Его кровью, которая очистила нас от грехов. Но кровь, пролитая Иисусом на кресте, Его смерть обескуражили первых последователей Христа.

В Евангелии от Матфея, 27 главе, есть описание последних

дней Иисуса. Он только что был арестован, осужден и передан Пилату (прокуратору Иудеи) для наказания. У Пилата имелось право отпустить одного преступника, осужденного на смерть. И вот перед ним стоят Варавва (злодей и осужденный убийца) и Иисус.

И иудейские священники, и старейшины подговаривают толпу просить о помиловании для Вараввы и смерти для Иисуса. Прокуратор снова обращается к

толпе: «Кого мне отпустить?» И толпа кричит: «Варавву!» Пилат вопрошает: «А что мне делать с этим, называемым Христом?» И толпа неистово провозглашает: «Распни Его!» Пилат в удивлении: «Почему? Что плохого Он сделал?» Но толпа неумолима: «Распни Его, распни!»

«Пилат, видя, что ничто не помогает, но смятение увеличивается, взял воды и умыл руки перед народом, и сказал: невиновен я в крови Праведника Сего; смотрите вы. И, отвечая, весь народ сказал: кровь Его на нас и на детях наших. Тогда отпустил им Варавву, а Иисуса, бив, предал на распятие» (Мф. 27:24-26).

## Самоубийственный клич толпы

Что ими руководило? Зависть, ненависть и невежество. Как могли они дать себя так обмануть, куда делась их совесть, что Сына Божия послали на смерть, а убийцу помиловали?

Пилат знал, что народ требует несправедливого суда, что не было

в Иисусе вины. Наместник Иудеи не желал в этой расправе принимать никакого участия. Но народ, полный неверия, с мятежными сердцами, с завистью к своему Мессии, кричит: «Распни Его! Распни Его!» «Пусть Его кровь будет на нас!»

Пусть кровь всемогущего Бога будет на вас? Их неверие и зависть, их грех – все это привело к неповиновению и отречению от Бога. Они распяли Его Сына.

## Грех, который пригвоздил Его ко кресту

И в этом грех – отвергнуть Иисуса, сказать, что Он – ничто, что Он – сумасшедший или обманщик. Так думали и мы когда-то. Полные неверия, мы отвергли Бога, Его Сына и Его жертву. Мы тоже кричали: «Распни Его!» – своим неверием и непослушанием.

Но Бог по Своей необъятной милости, по долготерпению к Своим избранным «озарил наши сердца, дабы просветить [нас] по-

знанием славы Божией в лице Иисуса Христа» (2 Кор. 4:6). И, ожив верой в Него, мы припадаем ко кресту, на котором умер наш Спаситель. Его драгоценной кровью мы прощены и освобождены от греха и последствий наших злодеяний.

## Тот же самый крест, но новый крик

«Пусть кровь Его будет на нас!» Теперь эти слова приобретают совсем другой смысл. Мы произносим это не так, как кричала толпа на Голгофе. Мы говорим это с благодарностью, надеждой и благоговением, ведь Его святая кровь была пролита в умилоствление за наши грехи.

Кровь Его покрывает нас и очищает от всех наших беззаконий. Мы провозглашаем смерть Иисуса и Его воскресение, потому что Его ранами мы исцелены, Его кровью мы оправданы, Его воскресением – спасены.

По материалам сайта hristiane.ru

# Песах и Пасха: обетования Божьи, исполненные во Христе

Воскресение Иисуса Христа совпало с иудейским праздником Пасха, и это не случайно. На протяжении почти трех тысячелетий израильтяне по повелению Божьему ежегодно праздновали Пасху – свое чудесное освобождение от египетского рабства, в котором они пребывали 400 лет.

Именно в преддверии этого праздника Иисус Христос вошел в Иерусалим, чтобы со Своим народом отпраздновать Пасху. Но уже на тайной вечере Он рассказал ученикам о том, что все обетования скоро исполнятся в Нем и что Его смерть даст освобождение от греха.

Так и произошло. Вскоре Христа схватили, арестовали, бичевали и распяли. Но в самую пасхальную ночь Господь воскрес – тем самым исполнились все пророчества, связанные с Ним. С тех пор все христиане отмечают праздник Пасхи, но уже как день воскресения Иисуса Христа. Иудеи же продолжают праздновать Песах.

## Седе́р

На празднике Песах иудеи собираются за столом и совершают трапезу, которая называется

«Седе́р», что значит «порядок». Одна из главных целей Седера – рассказать священную историю еврейского народа детям каждого нового еврейского поколения: дети задают вопросы – отцы им дают развернутые ответы.

Каждый элемент трапезы проводит семью через Писание от прибытия Израиля в Египет до чудесного освобождения, и каждый символ в ходе трапезы имеет свое значение.

Давайте проследим, как обетования Божьи, символично присутствующие на трапезе Седер, воплотились в Иисусе Христе.

## Освобождение

**Песах:** Израиль находился в египетском рабстве. Бог повелел еврейскому народу принести в жертву **агнца без порока** и помазать его кровью перекладину и косяки дверей дома, чтобы, когда ангел-губитель будет проходить по земле египетской, он, видя кровь, прошел мимо домов евреев (Исх. 12:21-22). Так Бог освободил Израиль через жертву непорочного агнца (Исх. 12:5).

**Пасха:** Иоанн описывает Иисуса как «Агнца Божьего, Который

берет на Себя грех мира» (Ин. 1:29). Иисус **не имел греха** точно так же, как агнцы, которых закалывали евреи, были без порока, (2 Кор. 5:21). Вот почему Павел говорит нам помнить о том, что «Пасха наша, Христос, заклан за нас» (1 Кор. 5:7). Пасхальный агнец приносился в жертву в сумерки (Исх. 12:6; Лев. 23:5). Иисус умер примерно в то же время (Мф. 27:45-50).

## Прощение

**Песах:** Бог освободил Израиль из Египта через **пролитие крови**. Когда ангел-губитель шел по земле египетской, Он видел кровь агнца на перекладине и обоих косяках дверей и проходил мимо домов израильтян (Исх. 12:23). Во время традиционного Седера выпивают четыре чаши вина. Третью чашу выпивают к концу трапезы, и она называется «чашей искупления» в воспоминание физического спасения из Египта.

**Пасха:** Библия учит нас, что без **пролития крови** нет прощения грехов (Евр. 9:22). Иисус сказал, что через Свою кровь Он дает нам прощение грехов (Мф. 26:28).

На вечере Иисус поднял чашу с вином, проговорив: «Пейте из нее все, ибо сие есть Кровь Моя Нового Завета, за многих изливаемая во оставление грехов» (Мф. 26:27-28).

## Очищение

**Песах:** В течение недели Песаха еврейская община удерживается от употребления в пищу чего-либо, содержащего закваску, и ест только **пресный хлеб, или мацу** (Исх. 12:19-20). Когда израильтяне быстро убежали из Египта, у них не было времени подождать, пока их хлеб подойдет перед выпечкой.

**Пасха:** Библия использует закваску как символ греха (Мф. 16:6-12; 1 Кор. 5:6-8). Иисус был **без греха, то есть без закваски** (2 Кор. 5:21). Именно поэтому Бог принял эту жертву как умлостивление за наши грехи.

## Радость

**Песах:** Горькие травы, употребляемые на Седере, напоминают израильтянам о том, насколько горькой сделали египтяне жизнь рабов в Египте и о том, как они мечтали о радости.

**Пасха:** Для христиан Пасха символизирует то, что Иисус освободил Свой народ от горечи и печали греха и принес **радость** в наши жизни.

## Искупление

**Песах:** История Песаха представляет собой Божье освобождение Израиля из Египта.

**Пасха:** Бог специально выбрал празднование выхода Израиля из Египта в качестве дня искупления всего мира через смерть и воскресение Иисуса.

## Воскресение

**Песах:** Бог повелел народу израильскому приносить на следующий день после Песаха (то есть в воскресенье) первые плоды в качестве приношения (Лев. 23:9-14). Это символ **воскресения**.

**Пасха:** Иисус победил смерть и **воскрес из мертвых**, что совпало с праздником Первых Плодов. Иисус дает надежду Своему народу на то, что они подобным же образом последуют за Ним в вечную жизнь (1 Кор. 15:20-23).

## Земля Обетованная

**Песах:** Бог вывел детей Израиль из Египта, чтобы привести их в **Землю Обетованную**.

**Пасха:** Точно так же Бог выводит последователей Иисуса из царства тьмы, чтобы привести их в **Свое Царство** (Кол. 1:13).

Подготовила Светлана Писарева  
Использованы материалы портала  
ieshua.org

## Как рассказать ребенку о Пасхе

**Приближается самый светлый христианский праздник — Пасха. Дети очень любят его, но, возможно, не до конца понимают. Как рассказать детям о Пасхе?**

В каком возрасте лучше рассказать ребенку о Пасхе?

Скорее всего, лучшим моментом для подобного разговора будет возраст, когда ребенок впервые осознает, что человеческая жизнь не бесконечна. Обычно, это случается в возрасте 4–5 лет. Именно тогда у детей появляется страх потери родителей, братьев и сестер или страх собственной смерти. В это время важно донести до малышей радостную весть о Пасхе Христовой.

### Подходящая обстановка

Наверняка не стоит беседовать на эту тему, стоя у плиты или занимаясь ремонтом автомобиля. Хорошо бы выбрать время и пребывать в соответствующем торжественном радостном настроении, когда можно всем вместе посидеть и внимательно друг друга послушать.

Сегодня, когда многие находятся на вынужденном пребывании дома — такое время выделить легко.

Пусть у детей останутся самые теплые воспоминания о первом знакомстве с доброй вестью о Воскресении Христовом.

### Лучше подготовиться

Некоторые мамы и папы показывают детям христианские мультфильмы о Пасхе. Этот вопрос — на их усмотрение. Однако нужно учесть, что образ Христа в сознании ребенка может в дальнейшем ассоциироваться с мультяшными картинками и мешать правильному духовному восприятию.

Поэтому мамам и папам лучше прочитать вместе с малышом детскую Библию, желательно хорошо иллюстрированную, попутно комментируя текст. Конечно, стоит заранее выбрать подходящие главы и самим ознакомиться с содержанием.

### О чем рассказывать

Рассказ о Пасхе можно начать с описания основных этапов жизни Христа, Его личности, поведать хронологическую последовательность Пасхальных событий. Главное, чтобы было ясно — после добровольных страданий и мучительной смерти на Голгофе Сын Божий воскрес.

Детям нужно понять основную мысль — смерть тела не прекращает жизни души. А благодаря жертве Христа все те, кто пове-

рит Евангельской вести, также однажды воскреснут. Иисус сказал: «Я есмь воскресение и жизнь; верующий в Меня, если и умрет, оживет» (Иоан. 11:25).

### Образец рассказа

«Ты помнишь Рождественскую историю? Мы отмечали рождение Сына Божьего. Ты уже узнал, что Иисус Христос пришел в этот мир, желая спасти людей. Он проповедовал, совершал много чудес, исцелял и воскрешал людей. Появлению Христа многие радовались».

У Иисуса было много друзей и учеников. Но имелись и те, кто не верил в Его божественность. Они старались помешать Иисусу рассказывать о Божьем Царстве и желали от Него избавиться. Иуда, один из учеников Господа, решил передать Христа этим злым людям, и за то получил 30 серебряных монет. Таким образом он продал своего Учителя. Иисус мог избежать ареста, но пожелал добровольно принять страдания и смерть, чтобы люди, благодаря Его жертве, имели возможность получить возможность прощения грехов и спасения от ада.

Иисуса допрашивали на суде. Над Ним издевались, но Он терпел. В конце концов Его осудили на смертную казнь. Это было страшное событие. Иисуса распяли на кресте, на горе Голгофа.

Когда Он умер, земля вздрогнула, начали распадаться скалы, вокруг все потемнело. Христа положили в гробницу. Но на третий день после своей смерти Господь Иисус Христос ожил, воскрес из мертвых.

В то утро пришли женщины с ароматами. Но в гробнице никого не оказалось, а у входа в пещеру, где была гробница, они увидели Ангела. Тот известил о воскресении Господнем: «Не бойтесь. Иисус воскрес. Идите и расскажите всем об этом».

С радостью они поспешили поделиться этой новостью с другими. В течение сорока дней воскресший Иисус приходил к Своим ученикам и общался с ними. Многие тогда поверили в Бога, способного воскрешать мертвых.

С тех пор мы отмечаем Пасху — праздник Воскресения. Господь победил смерть и показал, что для тех, кто в Него верит и живет согласно Его заповедям, нет ни смерти, ни ада».

Татьяна Арчибасова

### Рассказ

На улице стемнело. Было слышно, как идет дождь. Иногда капли попадали прямо в окно и сразу же превращались в маленькие струйки, стекающие вниз. Костя сидел у стола и смотрел в темное окно, хотя все, поужинав, уже разошлись, каждый по своим делам.

— Ложись спать, Костик, завтра в шесть утра уже нужно быть готовым, — напомнила мама.

Спать Косте не хотелось. Он, как будто не услышав маму, продолжал сидеть за столом. И думал о завтрашнем дне. Пасха! «Христос воскрес!» — будут говорить все. И нужно отвечать: «Воистину воскрес!» — и улыбаться. Отвечать Костя не любил. Не то чтобы он не верил в Воскресение, нет, он, конечно, верил. Он просто не любил отвечать.

Костя встал из-за стола и пошел в свою комнату, которая, вообще-то была не только его,

хотя он изо всех сил и старался выглядеть спокойным, чтобы его новый друг Рувим не подумал, что он трус. Рувим был местным парнем и показывал Косте достопримечательности района, в котором жил.

— Это сад дяди Иосифа. Дядя Иосиф добрый! Даже если он заметит, что мы без спроса пробрались в его сад, он не будет кричать. Но сейчас все спят, кроме, наверное, римских солдат, охраняющих гроб, — рассказывал Рувим.

— Какой еще гроб? — у Кости по спине пробежали мурашки.

— Ну, пещеру, где похоронен Иисус.

— Иисус?! Здесь, в этом саду похоронен Иисус?

— Да, а ты думал, зачем я тебя сюда привел: смотреть на эти деревья?

Костя не верил своим ушам.

— Только тихо, — предупредил Рувим. — Если солдаты нас заметят, нам не сдобровать.

Они прошли немного вглубь

Костя схватил своего друга за рукав и потащил к пещере, стараясь все же, чтобы воины не заметили их.

Но не успели они подойти к толстому дереву, за которым хотели спрятаться от воинов, как на землю прямо рядом с воинами опустился белоснежный ангел. Его лицо так сияло, что ребята должны были прикрывать глаза рукой. Не обращая на них внимания, ангел подошел ко входу пещеры и отодвинул камень.

— Во силища! — сказал Костя.

Пещера открылась. Ангел сел на камень и поправил свои светлые волосы.

К удивлению ребят в пещере было светло. Солнце только только начинало освещать небо, а в пещере сиял яркий свет.

Рувим тяжело дышал над ухом у Кости.

Вдруг из пещеры вышел молодой человек в длинной белой одежде. Посмотрев с улы-

# Воистину Воскрес!

они жили там вдвоем: Костя и его дядя Сергей, папин младший брат, которого он называл не дядей, а просто Сергеем, потому что тот был еще совсем молодым.

Сергей еще не спал.

— Спокойной ночи, Костик, — сказал он.

— Спокойной ночи.

Костя разделся и залез под одеяло.

Так обычно случается: если знаешь, что завтра рано вставать, спать не хочется. К тому же Косте было немного совестно, что он так думал о Пасхе. «Ведь Христос страдал за всех, и за меня тоже, и теперь мы должны отмечать Его Воскресение как великий праздник. Ну и что, что нужно отвечать: «Воистину воскрес!» Он действительно воскрес», — говорил себе Костя, смотря на мокрые от дождя ветки акации за окном. Иногда ветер, как бы разозлившись, налетал на дерево, заставляя ветки раскачиваться вверх-вниз, и тогда Косте казалось, что это они машут ему, как бы приглашая в ночное царство сна.

Костя шел по саду, но дождя уже не было. Было еще темно, но чувствовалось, что скоро небо на востоке станет ярче, а потом поднимется солнце, и темные деревья, растущие в саду, станут совсем другими, приветливыми и зелеными. А пока Косте было страшновато,

и Костя увидел сверкающие медные шлемы римских воинов.

— Ух ты, как блестят, — прошептал он.

Вход в пещеру был закрыт большущим камнем, который не смогли бы отвалить не то что Костя с Рувимом, но, наверное, даже шестеро крепких воинов-охранников.

— А когда Он умер? — спросил шепотом Костя.

— Да вот уже третий день будет. Говорят, что Он был очень хорошим учителем, справедливым и добрым. Некоторые даже считали, что Он — Мессия, Божий Сын, потому что Он совершал много разных чудес. Но теперь, когда Его распяли, уже никто не верит этому. Многие даже смеялись над Ним, кричали, чтобы Он совершил еще одно чудо и сошел со креста, но Он ничего не отвечал им, а только смотрел на них с высоты.

— Слушай, — перебил его Костя. — Да ведь если сегодня уже третий день, то Он сейчас должен воскреснуть!

— Не шуми, — прервал его Рувим, — а то услышат. Люди не воскресают на третий день после смерти.

— А Он воскреснет! Он ведь не просто человек, Он — Божий Сын!

— Ты-то откуда знаешь?

— Пойдем, подойдем поближе, сейчас сам увидишь.

кой на ангела, Он поднял руки к небу и начал что-то говорить.

— Он так похож на Иисуса, — срывающимся голосом произнес Рувим.

— Он воскрес! Христос воскрес! — Костя тормозил Рувима, но тот никак не мог понять, что происходит.

— Христос воскрес, я тебе говорю, — чуть не плакал от радости Костя. — Он должен был воскреснуть, Он ведь Сын Божий.

Вдруг кто-то положил Косте на плечо руку. Он повернул голову. Это была мама.

— Мама, Христос воскрес! — радостно закричал он.

— Воистину воскрес, — заулыбалась мама.

— Воистину воскрес, — сказал, проходя мимо, Сергей. В руках у него было полотенце.

Костя понял, что проснулся. — Христос воскрес! — сказал встретившийся им на автобусной остановке папин друг Михаил Геннадьевич.

— Воистину воскрес! — громко, так, что все, стоящие на остановке, посмотрели в его сторону, ответил Костя. — Воистину воскрес! — повторил он, как бы давая всем понять, что верит в то, что говорит.

Михаил Геннадьевич, как взрослому, подал ему руку.

Виктор Ахтеров

Потому что о самом христианстве существует целый ряд ложных представлений, стереотипов, мифов, которые порой не позволяют стороннему наблюдателю увидеть всю чистоту, искренность и ценность христианской веры.

### Миф 1. К Господу можно прийти разными путями

Многие убеждены, что не так уж важно, во что верить, потому что все пути ведут к Богу. И назови ты Бога Вселенским разумом, матушкой-природой, провидением – разницы нет никакой. Но Библия в корне опровергает такое заблуждение, доказывает, что единственный путь к Богу – через Иисуса Христа. Вот как об этом говорит Писание:

«Ибо нет другого имени (кроме имени Иисуса Христа – ред. Х.г.) под небом, данного человеку, которым надлежало бы нам спастись» (Деян. 4:12).

«Иисус сказал ему: Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня» (Ин. 14:6).

«Всякий, преступающий учение Христово и не пребывающий в нем, не имеет Бога; пребывающий в учении Христовом имеет и Отца и Сына» (2Ин. 1:9).

«Ибо един Бог, един и посредник между Богом и человеками, человек Иисус Христос» (1Тим. 2:5).

### Миф 2. Христианство – религия рабов

От христианства некоторых отталкивает идея смирения, которая заложена в его основу. Такие люди приводят в пример известное библейское место: «Но кто ударит тебя в правую щеку твою, обрати к нему и другую» (Мф. 5:39) – и на его основе выстраивают утверждение о том, что христианство пропагандирует рабскую покорность.

Но христианское смирение – это не рабская покорность, это победа силы духа над желанием отомстить, над вспышками злобы и агрессии в себе. Вы попробуйте на обиду в свой адрес ответить не чем-то обидным, а добром и миром. И тогда увидите, что проще – отвечать злом на зло или же на зло ответить добрым поступком. Вы убедитесь, какая на самом деле нужна невероятная сила духа, какое требуется мужество, чтобы «подставлять щеку».

Настоящее христианское смирение – это проявление внутренней силы, создание мира и гармонии в собственной душе, сми-

«Христиане для этого мира – как душа для тела», – сказал кто-то из древних. Как без души тело превратилось бы в труп, гниющую плоть, так и без христианства этот мир разложился бы, самоуничтожился, стал бы местом, пропитанным «трупным запахом» греха. Так почему же еще так много тех, кто считает, что телу нашего мира не нужна христианская душа?



## Пять мифов о христианстве

рение не со злом, а смирение перед Богом.

### Миф 3. Христиане виновны в крестовых походах

Один из главных козырей тех, кто пытается доказать всю пустоту христианской веры, – крестовые походы. «Как вы можете говорить о том, что христианство проповедует любовь, когда нам из истории знакомы кровавые крестовые походы?!» – в праведном гневе вопрошают такие люди.

Ответ на самом деле прост. Утверждать, что христианство – ложь, потому что в истории были крестовые походы, все равно, что утверждать, что все немцы жестокие, потому что в истории был такой немец, как Адольф Гитлер. Самое сердце христианского учения – любовь к ближнему. Убийство в христианстве – страшнейший грех.

В какой-то исторический период жадные властители захватывали земли, грабили, убивали, называя свою неумную жажду денег и земель «крестовыми походами». Они прикрывали собственные амбиции идеей обращения язычников в христиан, игнорировали напрочь все христианские заповеди, потому что христианство для них было всего

лишь ширмой, за которой пряталась обыкновенная жадность и желание как-то оправдать ведение войны.

Аморальные политики всегда находили способы назвать свои дела правильными и завоевания «богоугодными», обьявив ли о том, что немцы лучше всего остального мира, или о том, что для распространения христианства необходимо убивать.

### Миф 4. Среди ученых нет людей верующих

Миф о том, что, как только человек начинает заниматься наукой, он перестает верить в Бога, – действительно всего лишь миф. Он неверен так же, как и представление о том, что христианством интересуются только темные и непросвещенные личности.

На самом деле, как сказал Макс Планк, знаменитый немецкий физик: «Куда ни кинь взгляд, мы никогда не встретим противоречия между религией и естествознанием, а, напротив, обнаруживаем полное согласие как раз в решающих моментах. Религия и естествознание не исключают друг друга, как кое-кто ныне думает или опасается, а дополняют и обуславливают друг друга».

Эту позицию подтверждают и результаты масштабного исследования, проведенного сотрудниками Университета Райса, штат Техас. Исследование (по данным plus1.ru) проходило в восьми регионах – Франции, Гонконге, Индии, Италии, Тайване, Турции, Великобритании и США.

Авторы привлекли к нему физиков и биологов, так как именно эти науки исследуют происхождение человека и Вселенной, и, по словам авторов, религиозный и научный взгляды чаще всего не совпадают именно в этих двух областях. В исследовании участвовало 9 422 человека разного пола, возраста и статуса из университетов и исследовательских институтов.

В результате выяснилось, что более половины ученых из Гонконга (54 процента), Италии (57 процентов), Тайваня (74 процентов), Индии (79 процентов) и Турции (85 процентов) считают себя религиозными. Атеисты составляют большинство среди ученых только во Франции (51 процент).

К тому же в Гонконге 54 процента ученых считают себя религиозными, при том что среди всего населения страны религиозными считают себя лишь 20 процентов. В Тайване 74 процента ученых религиозны, а в целом среди населения страны назвали себя религиозными только 44 процента.

### Миф 5. Спасение можно заслужить добрыми делами

Следующий миф – не обязательно быть христианином или верить в Бога, можно просто являться хорошим человеком – не убивать, не грабить – и тебя ожидает рай.

На самом деле истина такова, что никто из нас не заслужил рая. Нет на свете ни одного человека, который был бы абсолютно праведным и соответствовал бы стандартам праведности Святого Бога.

Писание говорит: «Нет праведного ни одного; нет понимающего; никто не ищет Бога; все совратились с пути, до одного негодны; нет делающего добро, нет ни одного» (Рим. 3:10-12);

«Кто соблюдает весь закон и согрешит в одном чем-нибудь, тот становится виновным во всем. Ибо Тот же, Кто сказал: не прелюбодействуй, сказал и: не убей; по сему, если ты не прелюбодействуешь, но убьешь, то ты также преступник закона» (Иак. 2:10,11).

Вот почему Царство Небесное человеку дается не по заслугам (иначе ни один из нас туда не мог бы попасть), а просто как дар, данный Богом через Иисуса Христа.

В этом-то и суть Евангелия: люди могут получить прощение и вечную жизнь даром, не благодаря своим делам, а благодаря тому, что сделал для них Иисус Христос, как говорит Библия: «Все согрешили и лишены славы Божией, получая оправдание даром, по благодати Его, искуплением во Христе Иисусе» (Рим. 3:23-24).

Иисус Христос, единственный настоящий Праведник на всей земле, умер за каждого из нас, заплатил собственной жизнью за наши грехи, чтобы теперь мы, принимая Его жертву и прощение Бога, могли оказаться достойными жизни вечной. Вот почему Евангелие названо именно так (с греческого это слово переводится «добрая весть»).

Итак, вот она – добрая весть для всех людей: покаявшись перед Богом и приняв Иисуса Христа как своего Спасителя и Господа, ты получаешь спасение не по заслугам, а через покаяние и веру. Об этом говорится в Библии:

«Итак, оставляя времена неведения, Бог ныне повелевает людям всем повсюду покаяться» (Деян. 17:30); «Покайтесь и веруйте в Евангелие» (Мк. 1:15).

Все просто: «Кто будет верить и креститься, спасен будет; а кто не будет верить, осужден будет» (Мк. 16:16). Спасение никак нельзя заслужить добрыми делами, человек может получить спасение лишь при одном условии – если придет ко Христу с покаянием и верой.

Ирина Воронцова

# Когда 28 пророчеств исполнились в один день!

Для тех, кто еще сомневается в том, что Иисус Христос, Сын Божий, действительно жил на земле, умер, был погребен и воскрес, приводим 28 пророчеств из Ветхого Завета, в которых предсказывается предательство, суд, смерть и погребение Господа нашего Иисуса Христа.

Все эти пророчества произносились в разные времена разными людьми на протяжении пяти столетий от 1000 до 500 г. до Р.Х. Тем не менее все они буквально исполнились в Иисусе в течение одних суток.



Его в одежды Его, и повели Его на распятие» (Матф. 27:31).

## 11. Его руки и ноги будут пронзены

**Пророчество:** «...пронзили руки мои и ноги мои» (Пс. 21:17; ср. Зах. 12:10).

**Исполнение:** «И когда пришли на место, называемое Лобное, там распяли Его...» (Лук. 23:33; см. также Иоан. 20:25).

## 12. Он будет распят с разбойниками

**Пророчество:** «...за то, что предал душу Свою на смерть, и к злодеям причтен был...» (Ис. 53:12).

**Исполнение:** «Тогда распяты с Ним два разбойника: один по правую сторону, а другой по левую» (Матф. 27:38; см. также Мар. 15:27-28).

## 13. Христос будет ходатайствовать за Своих палачей

**Пророчество:** «Тогда как Он понес на Себе грех многих и за преступников сделался ходатаем» (Ис. 53:12).

**Исполнение:** «Отче! прости им, ибо не знают, что делают» (Лук. 23:34).

## 14. Господь будет отвержен собственным народом

**Пророчество:** «Он был презрен и умален пред людьми, муж скорбей и изведавший болезни, и мы отвращали от Него лице свое; Он был презираем, и мы ни во что ставили Его» (Ис. 53:3; ср. Пс. 68:9, 117:22).

**Исполнение:** «Ибо и братья Его не веровали в Него... Уверовал ли в Него кто из начальников, или из фарисеев?» (Иоан. 7:5, 48; ср. Иоан. 1:11; Матф. 21:42-43).

## 15. Его будут ненавидеть без причины

**Пророчество:** «Ненавидящих меня без вины больше, нежели волос на голове моей» (Пс. 68:5; ср. Ис. 49:7).

**Исполнение:** «Но да сбудется слово, написанное в законе их: «возненавидели Меня напрасно» (Иоан. 15:25).

## 16. Друзья будут стоять в отдалении

**Пророчество:** «Друзья мои и искренние отступили от язвы моей, и ближние мои стоят вдали» (Пс. 37:12).

**Исполнение:** «Все же, знавшие Его, и женщины, следовавшие за Ним из Галилеи, стояли вдали и смотрели на это» (Лук. 23:49; см. также Мар. 15:40; Матф. 27:55-56).

## 17. Народ будет кивать головами

**Пророчество:** «Я стап для них посмешищем; увидев меня, кивают головами» (Пс. 108:25; см. также Пс. 21:8).

**Исполнение:** «Проходящие же злословили Его, кивая головами своими...» (Матф. 27:39). «Этот жест означает, что зрители издеваются над страдальцем, считая его положение безнадежным (Иов 16:4; Пс. 43:15), что всё для него было как бы кончено, и сам он, и дело его безвозвратно погибли» (Пс. 21:8; Матф. 27:39).

## 18. Вокруг казнимого соберутся зеваки

**Пророчество:** «Можно было бы перечесть все кости мои, а они смотрят и делают из меня зрелище...» (Пс. 21:18).

**Исполнение:** «И стоял народ и смотрел» (Лук. 23:35).

## 19. Его одежду разделят и бросят о ней жребий

**Пророчество:** «Делят ризы мои между собою, и об одежде моей бросают жребий» (Пс. 21:19).

**Исполнение:** «Воины же, когда распяли Иисуса, взяли одежды Его и разделили на четыре части, каждому воину по части, и хитон; хитон же был не сшитый, а весь тканый сверху. Итак сказали друг другу: не станем раздирать его, а бросим о нем жребий, чей будет...» (Иоан. 19:23, 24).

## 20. Страдания от жажды

**Пророчество:** «...и в жажде моей напоили меня уксусом...» (Пс. 68:22; см. также Пс. 21:16).

**Исполнение:** «После того Иисус, зная, что уже все совершилось, да сбудется Писание, говорит: жажду» (Иоан. 19:28).

## 21. Его напоили уксусом и желчью

**Пророчество:** «И дали мне в пищу желчь, и в жажде моей напоили меня уксусом» (Пс. 68:22).

**Исполнение:** «Дали Ему пить уксуса, смешанного с желчью: и, отдавав, не хотел пить» (Матф. 27:34; ср. Иоан. 19:28, 29).

## 22. Крик отчаяния от Своего одиночества

**Пророчество:** «Боже мой! Боже мой! для чего Ты оставил меня?» (Пс. 21:2).

**Исполнение:** «А около девятого часа возопил Иисус громким голосом: Или, Или! лама савахфани? то есть: Боже Мой, Боже Мой! для чего Ты Меня оставил?» (Матф. 27:46).

## 23. Сын Божий отдал Себя в руки Отца

**Пророчество:** «В Твою руку предаю дух мой...» (Пс. 30:6).

**Исполнение:** «Иисус, возгласив громким голосом, сказал: Отче! в руки Твои предаю дух Мой» (Лук. 23:46).

## 24. Кости Его не сокрушатся

**Пророчество:** «Он хранит все кости его; ни одна из них не сокрушится» (Пс. 33:21).

**Исполнение:** «...Но, пришедши к Иисусу, как увидели Его уже умершим, не перебили у Него голени...» (Иоан. 19:33).

## 25. Сердце Его будет поражено

**Пророчество:** «...Сердце мое сделалось как воск, растаяло посреди внутренности моей» (Пс. 21:15).

**Исполнение:** «...Но один из воинов копьем пронзил Ему ребра, и тотчас истекла кровь и вода» (Иоан. 19:34).

## 26. Пронзенные ребра Спасителя

**Пророчество:** «...и они воззрят на Него, Которого пронзили...» (Зах. 12:10).

**Исполнение:** «...Но один из воинов копьем пронзил Ему ребра...» (Иоан. 19:34).

## 27. Тьма над землей

**Пророчество:** «И будет в тот день, говорит Господь Бог: произведу закат солнца в полдень и омрачу землю среди светлого дня...» (Амос 8:9).

**Исполнение:** «От шестого же часа тьма была по всей земле до часа девятого» (Матф. 27:45).

Поскольку евреи считали, что от восхода до заката проходит двенадцать часов, шестой час соответствует полудню, а девятый – трем часам дня.

## 28. Похоронен в гробнице богача

**Пророчество:** «Ему назначали гроб со злодеями, но Он погребен у богача...» (Ис. 53:9).

**Исполнение:** «Пришел богатый человек из Аримафеи, именем Иосиф, который также учился у Иисуса; он... просил Тела Иисусова... И взяв Тело, Иосиф обвинил его чистою плащаницею и положил его в новом своем гробе...» (Матф. 27:57-60).

По материалам bible-facts.ru





## Дорогой друг!

Знаешь ли ты, что Бог любит тебя? Даже тогда, когда ты грешил, Он любил тебя и стучал в твое сердце.

Бог хочет, чтобы ты был с Ним не только в этой жизни, но и в вечности. Для этого Бог отдал на распятие Своего Сына Иисуса Христа, «дабы всякий верующий в Него не погиб, но имел жизнь вечную» (Ин.3:16).

Тебе остается только поверить в это и признать себя грешником.

Библия говорит, что все согрешили и нет праведного ни одного. Каждый из нас рождается, имея греховную природу из-за грехопадения первых людей. Мы рождаемся не православными, не католиками или мусульманами, а грешниками. В процессе жизни эта греховная природа проявляет себя в нарушении Божьего закона, тех заповедей, которые написаны в сердце каждого человека. Но есть путь для примирения грешника со святым Богом – Иисус Христос. «Един Бог, един и посредник между Богом и человеками, человек Христос Иисус, предавший Себя для искупления всех» (1Тим. 2:5-6). Он взял на Себя все наши грехи и воскрес для нашего оправдания.

Если ты согласен с этим и считаешь себя грешником, если хочешь принять Иисуса в сердце и обрести спасение, произнеси вслух молитву покаяния, ибо «сердцем веруют к праведности, а устами исповедуют ко спасению» (Рим. 10:10).

## История праздника

### Жертва за грех

Каждый год на протяжении более чем 2000 лет весь христианский мир отмечает праздник Пасхи. В этот день христиане вспоминают воскресение Сына Божьего Иисуса Христа.

Своими корнями праздник Пасхи уходит в глубину веков. Во времена Ветхого Завета священники каждый день приносили жертвы за грехи людей. Это было их обязанностью. Но раз в год, на праздник Пасхи, по повелению Божьему происходило особое жертвоприношение в скинии.

«В первый месяц, в четырнадцатый день месяца – Пасха Господня. И в пятнадцатый день сего месяца праздник; семь дней должно есть опресноки. В первый день [да будет у вас] священное собрание; никакой работы не работайте; и приносите жертву, всеожжение Господу: из крупного скота двух тельцов, одного овна и семь однолетних агнцев; без порока они должны быть у вас». (3 Левит 23, 5-7)

В тот период кровь животных лилась рекой с жертвенников. Но после прихода Иисуса Христа на землю все изменилось.

### Откуда происходит название праздника?

Еврейское слово «Песах», от которого и произошло слово «Пасха», означает «пройти мимо». История праздника Пасхи берет начало во времена Моисея, когда избранный Богом народ жил в Египте и терпел сильные притеснения.

В те дни «египтяне с жестокостью принуждали сынов Израи-

левых к работам и делали жизнь их горькою от тяжелой работы над глиною и кирпичами и от всякой работы полевой, от всякой работы, к которой принуждали их с жестокостью» (Исх. 1:13-14).

Народ еврейский много страдал, взывая к Богу, ожидая избавления. И спасение пришло. Бог повелел Моисею вывести израильтян из Египта. Фараон не сразу отпустил евреев, за что на Египет Бог наслал десять казней. Только после последней казни, когда у египтян умерли все первенцы, фараон отпустил народ Божий из рабства, потому что в ту ночь ангел-губитель прошел мимо тех домов, где кровью агнца были помазаны косяки дверей.

Накануне исхода Бог объявил Свою волю так: «Скажите всему обществу сынов Израилевых: в десятый день сего месяца пусть возьмут себе каждый одного агнца по семействам, по агнцу на семейство; Агнец у вас должен быть без порока, мужского пола, однолетний; и пусть он хранится у вас до четырнадцатого месяца: тогда пусть заколет его все собрание общества Израильского вечером, и пусть возьмут от крови его и помажут на обоих косяках и на перекладине дверей в домах, где будут есть его; и ешьте его с поспешностью: это – Пасха Господня.

А Я в сию самую ночь пройду по земле Египетской и поражу всякого первенца в земле Египетской, от человека до скота, и над всеми богами Египетскими произведу суд. Я Господь.

И будет у вас кровь знаменем на домах, где вы находитесь, и увижу кровь и пройду мимо

вас, когда буду поражать землю Египетскую» (Исх. 12:2-13).

День, когда Бог избавил народ Свой от сурового наказания, стал памятным и праздничным днем и стал носить название Песах (Пасха) для всех последующих поколений израильтян.

### Пройти мимо

Еврейский народ много страдал, ждал избавления, молил Бога о милости, и в самые темные времена, когда казалось, что надежды уже не осталось, пришло избавление. Ангел смерти прошел мимо. Тогда, чтобы спасти людей, пришлось пожертвовать жизнью непорочных агнцев.

Века спустя Бог нашел выход из мрака греха для всего человечества: Иисус пожертвовал Своей жизнью, пролил Свою святую кровь, чтобы спасти людей. Он простил кающихся грешников и взял их грехи на Себя на голгофском кресте. Теперь Он – наша Пасха.

### Что для тебя означает Пасха?

Пасха – это прощение грехов и избавление от вечного осуждения. Бог спасает и благословляет каждого, кто просит Его об этом. Прощенный человек будет жить вечно с Богом благодаря жертве Иисуса Христа.

А что означает Пасха для тебя? Воскресение Иисуса Христа дает надежду каждому на спасение и вечную жизнь. Не упusti свой шанс! Прими Христа в свою жизнь прямо сейчас, произнеси молитву покаяния от всего сердца!

Наталья Кудряшова

## Молитва покаяния

Иисус Христос!

Я признаю себя грешником. Верую, что Ты умер за грехи людей и воскрес!

Прости меня за все мои грехи, вольные или невольные, осознанные или неосознанные.

Принимаю Тебя, Иисус Христос, своим Спасителем и Господом. Ради Тебя я прощаю всех своих обидчиков.

Веди меня Духом Святым и пребудь во мне.

Слава тебе, мой Господь!

Эту молитву достаточно совершить один раз, но искренне, и Бог простит все твои грехи.

[www.youtube.com](http://www.youtube.com)

наберите в поиске «Посмотри, чтобы спастись»

## Вопросы, часто задаваемые евангельским христианам

### Что евангельские христиане думают о церковных традициях?

Евангельские христиане чтят церковные традиции, но не обожествляют их и не придерживаются традиций и преданий в том случае, если они противоречат Священному Писанию.

Христиане обосновывают это в первую очередь замечаниями Иисуса в Евангелии от Марка 7:8: «Ибо вы, оставив заповедь Божию, держитесь предания человеческого». А также в Евангелии от Матфея 15:3: «Зачем вы преступаете заповедь Божию ради предания вашего?» Для евангельских христиан главным является Слово Божье, Библия.

### Почему большинство евангельских христиан не крестят младенцев?

В Библии нигде не сказано о необходимости крещения младенцев. Быть ли частью христианской церкви, следовать ли за Христом – это решение должно приниматься каждым человеком добровольно, сознательно. Во всех библейских примерах крещению предшествовало покаяние, в Слове Божьем указана определенная последовательность: «Покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа». (Деян.2:38). Поэтому крещение преподается только по вере крещаемого, когда тот достигает сознательного возраста и способен сделать выбор, совершить покаяние.

### Почему в церквях и домах евангельских христиан нет икон?

Основой веры евангельских христиан является Новый Завет – учение Иисуса Христа и апостолов. Апостол Павел предупреждает: «Я, по данной мне от Бога благодати, как мудрый строитель, положил основание, а другой строит на нем; но каждый смотри, как строит. Ибо никто не может положить другого основания, кроме положенного, которое есть Иисус Христос» (1Кор.3:10-11). Апостол Иоанн также говорит: «Всякий, преступающий учение Христово и не пребывающий в нем, не имеет Бога; пребывающий в учении Христовом имеет и Отца и Сына» (2Ин.1:9). Нигде в Новом Завете не сказано об иконах. Поэтому, чтобы не уклониться от учения Христа, евангельские христиане не используют иконы в своей богослужебной практике.

### Почему евангельские христиане не молятся святым или Деве Марии?

Дева Мария, принявшая в себя семя Духа Святого и родившая миру Спасителя, достойна уважения. Но в Библии нет примеров того, как кто-либо молился Марии или святым, и нет указания поступать так. Евангельские христиане считают, что молиться и поклоняться нужно только Богу, следуя наставлениям Иисуса Христа, который учил молиться, говоря: «Молитесь же так: Отче наш, сущий на небесах!» (Мф.6:9). В Писании также говорится о том, что есть только один посредник между человеком и Богом: «Ибо един Бог, един и посредник между Богом и человеками, человек Христос Иисус».

### Каково мнение евангельских христиан о мощах святых?

Евангельские христиане не верят, что в мощах святых заключена какая-либо особенная сила, считают, что в Библии нет указаний на то, чтобы тела умерших благочестивых людей делать объектом поклонения.

### Почему евангельские христиане собираются в обычном светском здании, например, Доме культуры?

Иисус сказал в Евангелии от Матфея (18:20): «Ибо, где двое, или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них». Евангельские христиане верят в то, что богослужение освящается не местом проведения служения, не зданием, а присутствием Христа в среде верующих.

Библия также говорит, что храмом Божиим являются сами христиане, а не здания: «Разве не знаете, что вы – храм Божий, и Дух Божий живет в вас?» (1Кор. 3:16). Библия показывает, что первые христиане проводили служения во многих различных местах. Например, в школе (Деян.19:9), в еврейских синагогах (Деян.18:4,26, 19:8), в еврейском храме (Деян.3:1) и в частных домах (Деян.2:46, 5:42, 18:7; Фил.1:2, 18:7; Кол.4:15; Рим.16:15 и 1Кор.16:19).

### Молятся ли евангельские христиане за умерших?

Евангельские христиане верят, что в Библии нет доказательств существования места между раем и адом, где люди могли бы искупить свои грехи. Также в Библии нет примеров молитвы за умерших. Евангельские христиане считают, что молитва за умерших не способна помочь мертвым или как-то улучшить их положение (Пс.48:7–8).

## Апостольский символ веры

Верую в Бога, Отца Всемогущего, Творца неба и земли.

И в Иисуса Христа, Единородного Его Сына, Господа нашего, Который был зачат Святым Духом, рожден Девой Марией, страдал при Понтии Пилате, был распят, умер и погребен, сошел в ад, в третий день воскрес из мертвых, восшел на небеса и восседает одесную Бога Отца Всемогущего, оттуда придет судить живых и мертвых.

Верую в Святого Духа, Святую Вселенскую Церковь, общение святых, прощение грехов, воскресение тела, жизнь вечную. Аминь.

## Список сокращений названий книг Библии

### ВЕТХИЙ ЗАВЕТ

Быт. – Бытие  
Исх. – Исход  
Лев. – Левит  
Чис. – Числа  
Втор. – Второзаконие  
Нав. – Книга Иисуса Навина  
Суд. – Книга Судей Израилевых  
Руф. – Книга Руфь  
1Цар. – Первая книга Царств  
2Цар. – Вторая книга Царств  
3Цар. – Третья книга Царств  
4Цар. – Четвертая книга Царств  
1Пар. – Первая книга Паралипоменон  
2Пар. – Вторая книга Паралипоменон  
Езд. – Книга Ездры  
Неем. – Книга Неемии  
Есф. – Книга Есфирь  
Иов. – Книга Иова  
Пс. – Псалтирь  
Прит. – Книга Притчей Соломоновых  
Еккл. – Книга Екклесиаста или Проповедника  
Песн. – Книга Песни Песней Соломона  
Ис. – Книга Пророка Исаии  
Иер. – Книга Пророка Иеремии  
Плач. – Книга Плач Иеремии  
Иез. – Книга Пророка Иезекииля  
Дан. – Книга Пророка Даниила  
Ос. – Книга Пророка Осии  
Иои. – Книга Пророка Иоила  
Ам. – Книга Пророка Амоса  
Авд. – Книга Пророка Авдия  
Ион. – Книга Пророка Ионы  
Мих. – Книга Пророка Михея  
Наум. – Книга Пророка Наума  
Ав. – Книга Пророка Аввакума  
Соф. – Книга Пророка Софонии  
Аг. – Книга Пророка Аггея  
Зах. – Книга Пророка Захарии  
Мал. – Книга Пророка Малахии

### НОВЫЙ ЗАВЕТ

Мф. – Евангелие от Матфея  
Мк. – Евангелие от Марка  
Лк. – Евангелие от Луки  
Ин. – Евангелие от Иоанна  
Деян. – Деяния святых Апостолов  
Иак. – Послание Иакова  
1Пет. – Первое послание Петра  
2Пет. – Второе послание Петра  
1Ин. – Первое послание Иоанна  
2Ин. – Второе послание Иоанна  
3Ин. – Третье послание Иоанна  
Иуд. – Послание Иуды  
Рим. – Послание к Римлянам  
1Кор. – Первое послание к Коринфянам  
2Кор. – Второе послание к Коринфянам  
Гал. – Послание к Галатам  
Еф. – Послание к Ефессянам  
Флп. – Послание к Филиппийцам  
Кол. – Послание к Колоссянам  
1Фес. – Первое послание к Фессалоникийцам  
2Фес. – Второе послание к Фессалоникийцам  
1Тим. – Первое послание к Тимофею  
2Тим. – Второе послание к Тимофею  
Тит. – Послание к Титу  
Флм. – Послание к Филимону  
Евр. – Послание к Евреям  
Откр. – Откровение Иоанна Богослова



### Правление РОСХВЕ: богослужения через Интернет, маски нуждающимся и молитва в полдень

24 марта 2020 года в Москве в здании «Церкви Божией в Царицыно» состоялось первое в этом году заседание Правления Российского объединенного Союза христиан веры евангельской (пятидесятников).

В связи с пандемией коронавируса часть членов Правления участвовала во встрече дистанционно.

Заметную часть в повестке дня заняло обсуждение сложившейся ситуации с пандемией коронавирусной инфекции (COVID-19). Священнослужители обменивались информацией о том, как проходят богослужения в различных регионах и как церковь может помочь людям пройти этот непростой период.

Все крупные московские церкви РОСХВЕ перешли в формат онлайн-служений. Пастор московской церкви «Благая весть» Павел Реннер рассказал, что трансляцию богослужений значительная часть прихожан смотрела в домашних группах, где также совершали Причастие. При этом он отметил, что порядок проведения служения был серьезно изменен, в связи с тем, что служение теперь ориентируется исключительно на тех, кто «за экраном». По его словам, любой кризис – это в первую очередь новые возможности, для служения и проповеди Евангелия.

Однако ограничительные меры не везде столь суровы, как в Москве, где зафиксировано наибольшее количество случаев заражения вирусом. Поэтому часть церквей разделили свои служения на несколько, чтобы количество людей на каждом не превышало допустимого в регионе. Так «Церковь Божия» в г. Ярославле провела 12 богослужений в нескольких помещениях. Церкви с численностью прихожан до ста провели по два служения.

Епископ Маттс-Ола Исхоел поделился опытом церквей «Слово жизни» каждый день в полдень проводить короткую молитву о защите от вируса и прекращении пандемии. По его мнению, это самое удобное время, так как могут присоединиться как церкви на Дальнем Востоке, где еще не будет поздно, так и в самом западном регионе страны – Калининградской области. Начальствующий епископ Сергей Ряховский предложил распространить эту инициативу на все церкви РОСХВЕ, что нашло единодушную поддержку всех собравшихся. Первая такая молитва была совершена членами Правления прямо по ходу заседания.

Опыт практической помощи нуждающимся в сложившихся условиях поделился заместитель Начальствующего епископа в Северо-Кавказском федеральном округе епископ Гарик Кургиян. В офисе церкви «Божий Ковчег» г. Черкесск, где он является старшим пастором, был организован цех по пошиву масок, которых сейчас крайне не хватает. «Мы начали практически из ничего, – рассказал епископ, – просто пригласили волонтеров со швейными машинками, и на следующий день у нас уже был цех. Сейчас, благодаря вовлечению в проект еще нескольких церквей, это уже четыре цеха». В общей сложности за три дня сшили и раздали более 3000 масок. Все они распространяются бесплатно, в первую очередь нуждающимся, главным образом пожилым, гражданам. «Маски многоразовые, их можно стирать и гладить», – также отметил епископ. Участвовавший в заседании Правления дистанционно представитель церкви Христианская миссия пастор Эдуард Мхитарян сообщил, что церкви ЦХМ в Ростове-на-Дону также активно включаются в проект, материал уже закуплен и в ближайшее время пошив и благотворительное распространение масок будет и в этом городе.

Пресс-служба РОСХВЕ



### В Бразилии добровольцы-христиане кормят бездомных в период пандемии

В это нелегкое время, когда людям советуют даже из дома не выходить и закупать продукты заранее, как быть тем, у кого нет такой возможности? В Бразилии христиане, несмотря на пандемию, ежедневно кормят бездомных. Вместе команде удается обслужить до 700 человек за один день.

По словам организаторов, все продукты готовятся в соответствии с государственными стандартами гигиены и чистоты. Волонтеры надевают перчатки и маски, когда служат нуждающимся, и соблюдают правила социального дистанцирования.

Многие жители проводят почти сутки без еды, поэтому такая забота для большинства из них особенно важна.

«Мы предпочли засучить рукава и начать трудиться, а не смотреть, как люди умирают от голода», – поделился один из волонтеров. Есть ли что-нибудь более печальное, чем видеть, как мать с ребенком говорит, что не ела несколько дней?»

Несмотря на риск, волонтеры не хотят бросать бездомных в беде.

The Christian Post

### Из-за эпидемии коронавируса количество запросов о вере, Боге и Библии увеличилось

В Международном христианском медиа-служении заявили о том, что все больше людей задают вопросы о вере, Боге и Библии из-за эпидемии коронавируса.

Основатель и председатель организации Global Media Outreach (GMO) Уолт Уилсон назвал страх естественной реакцией при ситуации, с которой никто раньше не сталкивался, и добавил, что миллионы людей сегодня открыты для разговоров о вере.

«У 97% населения мира есть доступ к интернету, – подчеркнул президент GMO Джефф Гоулер. – Это значит, что буквально любой человек на планете может услышать Благую Весть. Мы пытаемся достичь эту огромную аудиторию. Люди задают самые разные вопросы, и мы предлагаем им ответы с точки зрения Библии».

Как отметили руководители, с распространением COVID-19, количество интернет-запросов на поиск информации о Боге, вере и Библии увеличилось с 350 000 человек в день до более чем 500 000.

«Нам не нужно выходить на улицу и пытаться рассказать людям о Боге, – отметил директор Джон Томпсон. – Люди приходят к нам сами и говорят, что им страшно, они не знают, что делать. Когда людям больно, мы даем им надежду и ободрение».

Организация GMO основана в 2004 году, за этот период более 2 млрд человек по всему миру услышали Благую Весть благодаря интернет-служению, более 60 000 приняли Иисуса Христа.

В организации задействованы 3500 волонтеров, говорящих на 50 языках, которые отвечают на вопросы и молятся за людей в режиме онлайн. Благодаря возможности остаться анонимным, к ним обращаются люди из стран, где верующие подвергаются преследованиям, например, из Китая и Индии.

The Christian Post



### Макс Лукадо призывает христиан выбрать веру вместо страха на фоне коронавируса

Пастор и писатель Макс Лукадо призывает христиан выбирать веру вместо страха на фоне распространения коронавируса.

«Мы никогда не жили в такое время. Это беспрецедентно», – сказал Лукадо, пастор церкви Оук-Хиллз в Сан-Антонио, штат Техас, корреспонденту издания The Christian Post. «И все же Библия говорит нам, что времена были смутными и раньше. Вы открываете свою Библию и читаете об эпидемиях, страхах, темных временах. Библия написана для таких времен».

Я думаю, что это время, когда мы должны подпитывать нашу веру, – продолжил он. – Если вы подпитываете свою веру, ваши страхи умрут от голода. Если вы подпитываете свои страхи, ваша вера будет голодать. Мы часто кормим наши страхи. А нужно питать нашу веру».

Сейчас распространяется много лжи, преувеличений вроде: «Мы никогда не преодолеем это» и т.д. Нужно остерегаться этих вещей, потому что они могут вселить в нас негатив и уныние», – добавил он.

Лукадо указал на то, что во 2-м послании Коринфянам апостол Павел призывает верующих «брать в плен каждую мысль, чтобы сделать ее послушной Христу».

Макс Лукадо призвал каждого верующего спрашивать у Бога: «Господи, что Ты мне хочешь сказать во время этого кризиса?» Лукадо подчеркнул, что Бог «говорит с миром» через эту глобальную пандемию.

«Я верю, что Его послание является личным и глобальным», – подчеркнул пастор. – Некоторые из нас должны услышать что-то индивидуально. Например, я чувствовал, что Господь говорил мне: «Макс, не завяжи от экономики». Возможно, некоторым из нас нужно услышать, как Господь говорит: «Перестань делать идола из источников удовольствия. Приди ко мне, и Я дам тебе чувство полноты».

Идите к Господу, спрашивая Его о том, что Он хочет сказать именно вам. Спросите Бога: «Как я могу быть полезен Тебе и людям сейчас? Как могу послужить другим?»

По словам Лукадо, во всем Писании Иисус дает прекрасный пример того, как реагировать во времена кризиса. «Если вы хотите знать, как Иисус реагирует на глобальное бедствие, посмотрите, как Иисус отреагировал на тот факт, что 5000 мужчин, женщин и детей не имели еды, и как Он их накормил», – подчеркнул он.

The Christian Post

«Христианская газета» издается церковью «Вифания» с августа 1994 г. Выходит 2 раза в месяц средним тиражом 10000 экз. Ее цель – говорить о Боге тем, кто Его не знает. Если «Христианская газета» нашла отклик в вашем сердце и вы ощутили желание знать Бога, значит, наш труд не был напрасным. Своим участием вы можете внести посильный вклад в развитие газеты, перечислив добровольные пожертвования на расчетный счет:

Централизованная религиозная организация  
Церковь христиан веры евангельской «Вифания»  
г.Краснодар, пгт. Пашковский, ул. Юго-Восточная, 19,  
тел.: 266-28-72, ИНН 2312066057,  
р/сч. 40703810530400100079,  
к/сч. 30101810100000000602,  
БИК 040349602  
Краснодарское отделение 8619.

**Цель:**  
жертвуются денежные средства на уставную деятельность

«Христианская газета» популяризирует традиционные христианские и общечеловеческие ценности, не преследует цели распространения какого-либо вероучения и вовлечения в религиозное объединение. В газете публикуются статьи, проповеди и материалы служителей разных христианских конфессий.

## Напиши, что сделал в твоей жизни Бог!

Дорогой друг!

Когда-то Иисус сказал человеку, получившему освобождение от бесов: «Иди домой к своим и расскажи им, что сотворил с тобою Господь и [как] помиловал тебя».

У каждого христианина есть свидетельства Божьей славы – об уверовании, исцелении, освобождении от зависимостей, о восстановлении семьи, примирении врагов и т.п.

Мы призываем вас написать об этом для вдохновения и укрепления веры других людей.

Присылайте свои истории на адрес редакции:

350057, г. Краснодар, пгт. Пашковский, ул. Юго-Восточная, 19.  
E-mail: [elena\\_rich@bk.ru](mailto:elena_rich@bk.ru)

## Подписка онлайн!

Теперь вы можете подписаться на «Христианскую газету», не выходя из дома.

Зарегистрируйтесь в интернете на сайте «Почта России», найдите кнопку «Подписка онлайн» и, следуя инструкции, подпишитесь на **1-е полугодие 2020 года.**

[www.pochta.ru](http://www.pochta.ru) ➡ Подписка онлайн  
➡ Христианская газета

**Телефон доверия** Каждый день с 15<sup>00</sup> до 23<sup>00</sup> мы ждем вашего звонка!  
8(918) 623-63-03, 8(929) 833-31-00, 8(965) 466-50-40

## Читайте в следующем номере:

- ◆ У каждого есть за что благодарить Бога
- ◆ О прощении
- ◆ Всему свое время

И другие интересные материалы!

## Внимание! Началась подписка на 1-е полугодие 2020 года.

Подписаться на «Христианскую газету» могут все, проживающие на территории Российской Федерации.

«Почта России» (Синий каталог)

Дорогие читатели! Вы можете подписаться на газету в своем регионе, в почтовом отделении по месту проживания, до 15 июня на все полугодие. Далее можно оформить подписку, начиная с любого месяца. Минимальный срок подписки - один месяц.

Газета будет приходить 2 раза в месяц.



Подписной индекс в каталоге «Почта России» **П3668**

Прямая трансляция с богослужения.

**Вифания-ТВ** по адресу в интернете [www.vifania.ru](http://www.vifania.ru)  
Каждое воскресенье с 9<sup>00</sup>, 13<sup>00</sup>

Дополнительные видеоматериалы:

[www.youtube.com](http://www.youtube.com) наберите в поиске Вифания

## «Христианскую газету»

**МОЖНО ВЗЯТЬ**

в магазине «Гармония» по адресу: г. Краснодар, ул. Красная, 68.

А также на торговой точке «Зеленая аптека»

(г. Краснодар, Сенной рынок, у входа с ул. Рашпилевской)

Здесь Вы можете написать полное наименование и адрес поместной церкви:

Учредитель и издатель: Централизованная религиозная организация Церковь христиан веры евангельской «Вифания»,  
[www.vifania.ru](http://www.vifania.ru), e-mail: [vifania-office@mail.ru](mailto:vifania-office@mail.ru)

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС77-57878 от 25 апреля 2014 г. Федеральная служба по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Газета отпечатана в типографии КубаньАлит-печать, г. Краснодар, ул. Сормовская, 7. Печать офсетная. Индекс издания П3668. Подписано в печать 13 апреля 2020 г. Время подписания в печать 12<sup>00</sup> Объем 3 п.л. Распространяется бесплатно. Тираж 11000 экз. Заказ № 866

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 350057, г.Краснодар, пгт. Пашковский, ул. Юго-Восточная, 19. тел./факс: **8(861) 266-28-72**  
E-mail: главный редактор – [elena\\_rich@bk.ru](mailto:elena_rich@bk.ru)

**Главный редактор** – Елена Рыч, **зам.главного редактора** – Ирина Воронцова,  
**технический редактор** – Михаил Крыжановский,  
**корреспондент** – Татьяна Арчибасова.

Редакция имеет право редактировать присланные материалы и письма, не искажая при этом их смысла. Материалы не рецензируются и не возвращаются.  
Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикуемых материалов. Перепечатка материалов, опубликованных в газете, допустима только при наличии ссылки на автора и источник без искажения текста или «дописывания», при цитировании же отдельных фраз или отрывков, а также сокращении материала смысл его не должен искажаться. Редакция не ведет переписки с читателями.  
Неподписанные фото взяты из глобальной сети Интернет